



КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается с 7 января 1922 года

№ 11 (18741).

ВТОРНИК,

14

ЯНВАРЯ

1986 года

Цена 3 коп.

В НОМЕРЕ

- Пребывание кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС В. И. Долгих в Кузбассе. 1 стр.
- Рубежи трудящихся области. 1, 2 стр.
- «Прометей» в постановке Красноярского театра музыкальной комедии. 4 стр.

РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА — НА СЛУЖБУ ПЯТИЛЕТКЕ

Социалистические обязательства трудящихся Кемеровской области на 1986 год

Трудящиеся Кузбасса, претворяя в жизнь решения XXVII съезда партии, апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, широко развернув социалистическое соревнование за выполнение плановых заданий и социалистических обязательств в одиннадцатой пятилетке, добились определенных успехов в экономическом и социальном развитии области.

Объем промышленного производства возрос на восемь процентов. В сравнении с 1980 годом добыча угля выросла на 1,4, коксующегося — на 2,7 миллиона тонн. Выплавка стали увеличилась на 700 тысяч тонн и достигла 12,5 миллиона тонн, производство проката — на 250 тысяч тонн и превысило двести миллионов тонн. Выпуск минеральных удобрений вырос в 2,4, аммиака — в 1,8, капролактама, химических волокон — в 1,2 раза.

В машиностроении и металлообработке объем выпускаемой продукции увеличился на 22 процента; в химической промышленности — на 21, в черной металлургии, пищевой промышленности — на 13 процентов, в лесной и деревообрабатывающей промышленности — на 14 процентов.

Среднегодовое производство сельскохозяйственной продукции по сравнению с прошлой пятилеткой увеличилось на 80 миллионов рублей.

Основные фонды отраслей экономики области выросли на 21 процент. В строй действующих вошли крупные мощности по добыче угля и железной руды, производству стали, минеральных удобрений, сборного железобетона, сельскохозяйственной продукции.

Осуществлена широкая программа повышения материального и культурного уровня жизни населения.

Горячо одобрили выработанный на апрельском и сентябрьском (1985 г.) Пленумах ЦК КПСС курс на ускорение социально-экономического развития страны, председзловские документы партии, труженики Кузбасса принимают на 1986 год следующие социалистические обязательства:

За счет ускорения научно-технического прогресса, интенсификации, совершенствования управления и организации производства, укрепления дисциплины и организованности превысить в 1,2 раза плановые задания по приросту производительности труда в промышленности и на транспорте.

Комплексно механизировать и автоматизировать 35 участков, цехов и производств, внедрить 45 поточно-механизированных и автоматических линий, 80 промышленных роботов, манипуляторов и роботехнических комплексов.

Коллективы академических и отраслевых НИИ, КБ и вузов области обязуются принять участие в разработке 60 межотраслевых и целевых научно-технических программ, досрочно разработать 27 научных тем, предусматривающих создание новых высокопроизводительных машин, материалов и совершенствование технологических процессов. От использования изобретений и рационализаторских предложений получите 90 миллионов рублей годовой экономии.

Продолжить борьбу за создание всекузбасского фонда экономии и бережливости двенадцатой пятилетки под девизом «Каждый трудящийся — экономист на своем рабочем месте!». За счет повсеместного внедрения научно обоснованных норм расходования ресурсов, активизации работы по ресурсосбережению, более широкого вовлечения в хозяйственный оборот сверхнормативных запасов, отходов производства и вторичных материальных и топливно-энергетических ресурсов сверх установленных заданий сэкономить не менее 150 миллионов киловатт-часов электроэнергии, 170 тысяч тонн условного топлива, 200 тысяч гигакалорий тепловой энергии, десять тысяч тонн проката черных металлов, 15 тысяч кубометров лесоматериалов, 16 тысяч тонн цемента и других ресурсов. До 60 процентов прироста потребностей в топливе, энергии, сырье и материалах удовлетворить за счет их экономии.

Выпустить не менее 40 процентов всей аттестуемой продукции с государственным Знаком качества. Освоить серийное производство более 50 новых видов изделий. Добиваться соответствия новых изделий требованиям государственного Знака качества.

Приступить к реализации комплексной программы интенсификации экономики области в двенадцатой пятилетке на основе ускорения научно-технического прогресса «Кузбасс-90».

К дню открытия XXVII съезда КПСС сверх государственного плана добить 100 тысяч тонн угля, произвести чугун — 8, стали — 10, проката — более пяти, цемента — полторы тысячи тонн. Перевезти дополнительно 20 тысяч тонн народнохозяйственных грузов.

Продать государству дополнительно к плану более 5 миллионов штук яиц. Выполнить двухмесячный план по объему строительно-монтажных работ, 25 процентов годового плана по вывозке древесины.

Сэкономить в январе — феврале 20 миллионов киловатт-часов электроэнергии, не менее тысячи тонн проката черных металлов, две тысячи тонн цемента, две тысячи кубометров пиломатериалов.

100 тысяч передовых рабочих завершат личные залания двух месяцев.

В промышленности досрочно выполнить план по реализации продукции при соблюдении сроков поставки ее потребителям. Сверх плана реализовать продукцию на 35 миллионов рублей.

Дополнительно к плану добить 450 тысяч тонн угля, 30 тысяч тонн железной руды, произвести 80 тысяч тонн агломерата. 10 тысяч тонн кокса, выплавить 55 тысяч тонн чугуна, 61 тысячу тонн стали, произвести 42 тысячи тонн проката, 2,5 тысячи

тонн минеральных удобрений, 500 тонн капролактама, шесть тысяч тонн цемента, 2,5 миллиона штук кирпича, 35 тысяч квадратных метров оконного стекла. Снизить дополнительную себестоимость продукции на 0,4 процента.

Повысить темпы прироста производительности труда по сравнению с плановым в 1,2 раза. Добиться ритмичной работы предприятий и в первом квартале обеспечить выполнение не менее четверти годовой программы.

Повысить технический уровень и качество продукции.

Ускорить внедрение достижений научно-технического прогресса во всех отраслях производства.

На основе широкого внедрения механизации и автоматизации производственных процессов, проведения аттестации и рационализации рабочих мест вы свободить от тяжелых и ручных работ шесть тысяч человек.

Вести настойчивую работу по совершенствованию управления всего хозяйственного механизма, продолжить работу по переводу бригад на хозяйственный расчет, созданию комплексных и сквозных бригад.

Усилить работу по улучшению использования основных производственных фондов, досрочному освоению проектных мощностей вновь введенных объектов и достижению проектных технико-экономических показателей.

В угольной промышленности за счет развития опережающими темпами добычи угля наиболее эффективными открытым и гидравлическим способами, реконструкции, технического перевооружения и строительства угледобывающих предприятий, улучшения состояния горных работ на действующих шахтах и разрезах, сокращения сроков строительства горизонтов и подготовки необходимого количества очистных забоев, совершенствования организации производства и труда, широкого распространения опыта передовых шахтерских коллективов увеличить добычу угля по сравнению с 1985 годом на 4,2 млн. тонн. Переработать на обогатительных фабриках сверх задания 200 тысяч тонн угля.

Творчески используя накопленный опыт и развивая социалистическое соревнование за достижение максимальной нагрузки на забой, комплексы, машины и механизмы, довести число бригад, добывающих в сутки 1000 и более тонн, до 116. Обеспечить работу 27 бригад в режиме добычи не менее 500 тысяч тонн угля в год, в том числе двух бригад — с годовой добычей по одному миллиону тонн.

Развивая движение передовых коллективов за своевременную и качественную подготовку очистного фронта, внедряя прогрессивную горную технику и повышая эффективность ее использования, довести объемы вскрышных работ на разрезах до 360 млн. кубометров горной массы. Обеспечить объем проведения горных выработок на шахтах до 1570 километров, увеличить уровень комбайновой проходки выработок до 53,8 процента. За счет снижения себестоимости добычи угля получить экономию 5,5 млн. рублей.

Обеспечить дальнейшее развитие строительных организаций производственных объединений по добыче угля для выполнения строительно-монтажных работ хозяйственным способом в объеме 63 млн. рублей. Ввести собственными силами 69,5 тысячи квадратных метров жилья, детские дошкольные учреждения на 550 мест.

В металлургии на основе технического перевооружения, реконструкции, значительного улучшения использования действующих мощностей, совершенствования организации и управления производством в новых условиях хозяйствования в полном объеме выполнить поставки металлоизделий по заказам производителей изотермических и инженерно-технических процессов. От использования изобретений и рационализаторских предложений получите 90 миллионов рублей годовой экономии.

Продолжить борьбу за создание всекузбасского фонда экономии и бережливости двенадцатой пятилетки под девизом «Каждый трудящийся — экономист на своем рабочем месте!». За счет повсеместного внедрения научно обоснованных норм расходования ресурсов, активизации работы по ресурсосбережению, более широкого вовлечения в хозяйственный оборот сверхнормативных запасов, отходов производства и вторичных материальных и топливно-энергетических ресурсов сверх установленных заданий сэкономить не менее 150 миллионов киловатт-часов электроэнергии, 170 тысяч тонн условного топлива, 200 тысяч гигакалорий тепловой энергии, десять тысяч тонн проката черных металлов, 15 тысяч кубометров лесоматериалов, 16 тысяч тонн цемента и других ресурсов. До 60 процентов прироста потребностей в топливе, энергии, сырье и материалах удовлетворить за счет их экономии.

Выпустить не менее 40 процентов всей аттестуемой продукции с государственным Знаком качества. Освоить серийное производство более 50 новых видов изделий. Добиваться соответствия новых изделий требованиям государственного Знака качества.

Приступить к реализации комплексной программы интенсификации экономики области в двенадцатой пятилетке на основе ускорения научно-технического прогресса «Кузбасс-90».

К дню открытия XXVII съезда КПСС сверх государственного плана добить 100 тысяч тонн угля, произвести чугун — 8, стали — 10, проката — более пяти, цемента — полторы тысячи тонн. Перевезти дополнительно 20 тысяч тонн народнохозяйственных грузов.

Продать государству дополнительно к плану более 5 миллионов штук яиц. Выполнить двухмесячный план по объему строительно-монтажных работ, 25 процентов годового плана по вывозке древесины.

Сэкономить в январе — феврале 20 миллионов киловатт-часов электроэнергии, не менее тысячи тонн проката черных металлов, две тысячи тонн цемента, две тысячи кубометров пиломатериалов.

100 тысяч передовых рабочих завершат личные залания двух месяцев.

В промышленности досрочно выполнить план по реализации продукции при соблюдении сроков поставки ее потребителям. Сверх плана реализовать продукцию на 35 миллионов рублей.

Дополнительно к плану добить 450 тысяч тонн угля, 30 тысяч тонн железной руды, произвести 80 тысяч тонн агломерата. 10 тысяч тонн кокса, выплавить 55 тысяч тонн чугуна, 61 тысячу тонн стали, произвести 42 тысячи тонн проката, 2,5 тысячи



ПРЕБЫВАНИЕ В. И. ДОЛГИХ В КУЗБАССЕ

12 января в Новокузнецк прибыл кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС В. И. Долгих.

В беседе принял участие

министр угольной промышленности СССР М. И. Шадов.

В первой же половине

дня В. И. Долгих ознакомился

с ходом жилищного

строительства Ильинского

микрорайона Новокузнецка,

интересовался вопросами о

развитии транспортной связ

и архитектурной застройкой.

Во второй половине дня

В. И. Долгих посетил За

падно-Сибирский и Кузнец

кий металлургические ком

пании, беседовал с руково

дителями, рабочими пред

приятий о проблемах тех

ники и персонала, по

вопросам материальных

ресурсов.

Вечером того же дня

в Новокузнецком горкоме

партии состоялось совеща

ние с руководителями ряда

министерств и ведомств, пар

тийных, советских, хозяйств

ных и научных работников по

вопросам реконструкции

МКМК и охраны окружающей

среды.

На совещании о состояни

и с охраной окружающей

среды в Новокузнецке дол

жил первый секретарь гор

кома КПСС В. Н. Ситко.

Были заслушаны сообще

ния руководителей ряда

предприятий города на выпол

нении природоохранных мер.

На совещании выступил

кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС В. И. Долгих.

Были обсуждены проблемы, свя

занные с увеличением тем

РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА — НА СЛУЖБУ ПЯТИЛЕТКЕ

Социалистические обязательства трудящихся Кемеровской области

(Окончание. Начало на 1-й стр.).
освоить технологию плавки с использованием 100 процентов металлического лома в шихте и вдуванием углеродсодержащих теплоносителей, в результате чего сэкономить 30 тысяч тонн чугуна.

Приступить к строительству кислородно-конвертерного печа на Кузнецком металлургическом комбинате, обеспечить выполнение строительно-монтажных работ в объеме не менее 2,7 миллиона рублей.

На горнодобывающих предприятиях ускорить внедрение принципиально новых видов горной техники и технологии. Ввести в эксплуатацию мощности по добыче 600 тысяч тонн сырой руды в год в Казском рудоуправлении.

Внедрять малоотходные и безотходные технологии, увеличить переработку металлургических шлаков в 1,5 раза.

В химической промышленности за счет повышения уровня технического обслуживания оборудования, повышения квалификации и ответственности эксплуатационного и ремонтного персонала, проведения реконструкции и технического перевооружения предприятий, обеспечить устойчивую, ритмичную работу химических производств, и прежде всего по выпуску минеральных удобрений, ионообменных смол, химических волокон. Выполнить годовой план по выпуску товарной продукции к 30 декабря, дополнительно реализовать продукцию на 5 млн. рублей, увеличить к уровню 1985 года выпуск аммиака, синтетических смол и пластмасс на 2,4 процента, минеральных удобрений — на 2,7, лекарственных веществ — на 7, товаров народного потребления — на 3,5 процента. Добиться выполнения плана поставок продукции в соответствии с заключенными договорами. Весь прирост объема производства получить за счет роста производительности труда. Довести удельный вес продукции с государственным Знаком качества до 47 процентов от общего объема производства.

С целью ускорения научно-технического прогресса внедрить в промышленное производство 25 крупных научно-технических разработок, получить за счет этого экономический эффект не менее 45 млн. рублей.

В машиностроении и металлообработке добиться увеличения выпуска продукции на 7 процентов. В полном объеме обеспечить выпуск бурового инструмента, электрооборудования, машин и механизмов для угле- и горнодобывающей промышленности. Организовать серийное производство новых машин сельскохозяйственного назначения и пусковой электроаппаратуры. Систематически повышать технический уровень, качество и надежность машин и оборудования, поставляемых для сельского хозяйства, продовольственных отраслей, промышленности строительных материалов и химических заводов страны.

Расширить масштабы применения принципиально новой техники, создать две гибкие производственные системы и семь переналаживаемых модулей, внедрить не менее 45 единиц высокопроизводительного оборудования с числовыми программным управлением, 75 роботов, манипуляторов и робототехнических комплексов, 30 механизированных, автоматических и поточных линий. Расширить применение групповых, малоотходной и безотходной технологий и новых материалов.

На основе аттестации организационно-технического уровня производства и рабочих мест, развития бригадных методов работы, многостаканного обслуживания и совмещения профессий повысить коэффициент сменности работы металлообрабатывающего оборудования в основном производстве до 1,55. Довести обновление активной части основных производственных фондов до десяти процентов.

Весь прирост промышленной продукции в машиностроении получить только за счет роста производительности труда.

Довести удельный вес изделий высшей категории качества в объеме продукции, подлежащей аттестации, до 38 процентов.

В энергетике повысить надежность энергоснабжения всех отраслей народного хозяйства, не допускать перебоев в подаче электроэнергии для коммунально-бытовых нужд и сельскохозяйственных потребителей. Обеспечить готовность оборудования по рабочей мощности выше нормативно-расчетной на один процент.

Привести на высоком организационном и техническом уровне подготовку энергетического оборудования в работе в осенне-зимний период с выдачей паспортов готовности в установленные сроки.

За счет ведения экономичного режима, выполнения комплекса мероприятий по снижению удельных расходов топлива, внедрения достижений науки и техники, повышения надежности работы оборудования, сэкономить 18 тысяч тонн условного топлива и выработать дополнительно 54,5 миллиона киловатт-часов электроэнергии.

Обеспечить выполнение мероприятий по внедрению новой техники, автоматизации технологических процессов с общим экономическим эффектом 630 тысяч рублей.

Произвести реконструкцию двух пылесистем на Томинской ГРЭС, дымососов на трех котлах Южно-Кузбасской ГРЭС с целью повышения производительности, внедрить схемы подачи пыли высокой концентрации на одном котле Новокемеровской ТЭЦ.

Обеспечить выполнение мероприятий по уменьшению выбросов в атмосферу и водоемы. Выполнить монтаж установки по подавлению окислов азота.

на одном котле и освоить установку для магнитной подготовки воды на Кемеровской ГРЭС.

За счет внедрения прогрессивных форм организации труда, проведения аттестации рабочих мест, улучшения трудовой и производственной дисциплины, направленных на повышение производительности труда, обеспечить высокое качество эксплуатационного и ремонтного обслуживания оборудования энергосистемы с численностью персонала ниже нормативной на два процента.

Хозяйственным способом построить для энергетиков 5,2 тысячи квадратных метров жилья. На подсобных хозяйствах станций вырастить 1100 тонн товарной рывы.

В агропромышленном комплексе на основе дальнейшей интенсификации земледелия и животноводства, комплексной механизации, широкого внедрения прогрессивных технологий, бригадного подряда обеспечить рост производства валовой продукции сельского хозяйства на одиннадцать процентов к среднесуточному уровню одиннадцатой пятилетки.

Довести годовой объем валовой продукции в целом по области до 1495 миллионов рублей.

Получить урожайность с каждого гектара зерновых не менее 17 центнеров, картофеля — 110, овощей — 170, зелени массы кукурузы — 230, корнеплодов — 250 центнеров.

Перевыполнить плановые задания и продать государству 545 тысяч тонн молока, 127 тысяч тонн мяса, 735 миллионов штук яиц, 250 тысяч тонн зерна, 226 тысяч тонн картофеля, 116 тысяч тонн овощей. Повысить качество заготавливаемой продукции, обеспечить снижение ее потерь при хранении, транспортировке и переработке.

Осуществить меры по дальнейшему укреплению коровьей базы животноводства. Заготовить в общественном секторе не менее 550 тысяч тонн сена, 2200 тонн силоса, комбисмеса — 150, сенажа — 600, корнеплодов — 300 тысяч тонн. Повысить качество кормов.

За счет улучшения содержания и племенной работы получить в среднем от одной коровы 2500 килограммов молока, от курицы-несушки — 225 яиц, среднесуточные привесы на молодняке крупного рогатого скота — 450, свиней — 400 граммов.

Освоить 3,2 млн. рублей капитальных вложений на строительстве Кемеровского тепличного комбината и обеспечить ввод трех гектаров теплиц к декабря 1986 года.

Выполнив решения октябрьского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, ввести в эксплуатацию шесть тысяч гектаров "орощаемых" земель.

За счет применения передовой технологии, внедрения прогрессивных форм организации труда и управления обеспечить сверхплановое повышение производительности труда в животноводстве на один, в растениеводстве — на полтора процента, добиться снижения затрат на единицу произведенной продукции животноводства на 0,5 и растениеводства — на один процент к плану.

За счет использования новых экономических условий обеспечить рентабельную работу всех колхозов, совхозов и других предприятий агропромышленного комплекса.

В пищевой и масломолочной промышленности реализовать сверхпланы продукции на два миллиона рублей.

За счет внедрения ресурсосберегающих технологий, сокращения сверхнормативных запасов, радиального использования сырьевых ресурсов сэкономить против утвержденных норм 600 тысяч киловатт-часов электроэнергии, тысячу тонн условного топлива, сырья и материалов на 800 тысяч рублей.

Использовать благоприятные условия работы в составе агропромышленного комплекса, обеспечить своевременную приемку и качественную переработку курицы, птицы и молока.

В строительстве повысить эффективность капитальных вложений, улучшить качество проектирования и строительства, обеспечить внедрение прогрессивных технологий, конструкций и материалов.

Увеличить в сравнении с 1985 годом объем строительно-монтажных работ на десять процентов, выполнить плановые задания по производительности труда, снизить дополнительно себестоимость на 0,5 процента.

За счет концентрации ресурсов на пусковых стройках сократить незавершенное строительство не менее чем на 200 млн. рублей.

Ввести действие мощности по добыче 4,4 миллиона тонн угля в год, в том числе на разрезах имени 50-летия Октября два миллиона тонн, «Талдинский» — один миллион тонн, шахты «Польсаевская» — 550 тысяч тонн, по производству аммиака в объеме 75, установку термоупрочнения арматурной стали на Запсибе, производство химических волокон и нитей в объединении «Химволокно», пиловый котел на 100 гигакалорий в час Кузнецкой ТЭЦ.

Закончить реконструкцию Междуреченского завода крупнопанельного домостроения, до конца года осуществить переход на строительство новой серии панельных домов в городах Мыски, Осинники, Междуреченске.

В полном объеме освоить средства, выделенные на строительство природоохранных объектов, в том числе 20 миллионов рублей на создание санитарно-защитной зоны. Перевести на газовый топливо две котельные в Рудничном районе Кемерова.

На первый взгляд, со вскрышными работами из разреза «Колмогоровский» дело обстоит вполне благополучно. За шесть дней нового горного года сверхплановый счет по общей вскрыше составил 16 тысяч кубометров.

Но достигнуто это опережение в основном за счет бесперебойной вскрыши, где переработано своих пласта на 49 тысяч кубометров горной массы. А вот на автомобильной и железнодорожной схемах дела обстоят неважно. Погрузка угля и породы в вагоны отстает от графика на 13,5 тысячи кубометров.

Вот уже два года разрез «Колмогоровский» не может

выйти из прорыва. Сегодня коллектив серьезно настроен на значительное улучшение дела.

— Надоело ходить в долгинах, — говорит директор разреза В. П. Родников. — Постараемся в этом году уйти из этой компании.

Пожалуйшее желание. Но его реализация во многом зависит от смежников: прежде всего от Комсомольской автобазы, которая обслуживает разрез далее по территории. Год, как говорится, не успел начаться, а автомобилисты задолжали: открытикам 104 машино-

та на одном котле и освоить установку для магнитной подготовки воды на Кемеровской ГРЭС.

Ввести в эксплуатацию запланированные мощно-

сти тепло- и водоснабжения в городах и рабочих по-

селках, в том числе котельные завода шахтной автома-

тины в Прокопьевске, поселка Новый Городок и

водогрейной частью котельной завода межхреки в Белове, котельную шахты «Краснокаменская» в Киселевске.

Завершить строительство водозаборных сооруже-

ний в Новокузнецке и Междуреченске, водоводов в Кемерове, Ленинске-Кузнецком, Белове, Калтане.

Осуществить подачу тепла в жилые дома Осинников

от Южно-Кузбасской ГРЭС.

Перевыполнить на 15 процентов установленный

план по строительству объектов агропромышленного

комплекса. Ввести в эксплуатацию в первом полу-

годии Кемеровскую племстанцию, до конца года —

первую очередь комплекса крупного рогатого скота в совхозе «Авангард» Маринского района.

Силами шефствующих организаций и предприя-

тий городов построить сенохранилища на 100 тысяч

тонн.

Повысить качество строительства, все объекты

производственного и непроизводственного назначения

сдавать с оценкой не ниже «хорошо». Сократить на пять процентов объем работ, выполняемых вруч-

ную.

Довести годовой объем строительно-монтажных работ, выполненных по методу бригадного подряда, до 42

процентов, в том числе в жилищно-гражданском

строительстве — до 65 процентов.

Обеспечить дальнейшее развитие и более эффективное использование всех видов транспорта. На основе дальнейшего повышения интенсификации перевозочного процесса, вовлечения в производство внутренних резервов, передового опыта, внедрения достижений науки и техники перевезти железнодорожным транспортом сверх плана 120 тысяч тонн народнохозяйственных грузов, в том числе 80 тысяч тонн каменного угля.

За счет лучшего использования грузоподъемности вагонов, формирования тяжеловесных поездов перевезти без привлечения дополнительного парка вагонов пять миллионов тонн грузов.

Путем дальнейшей концентрации вагонопотоков, рационализации перевозок повысить уровень маршрутизации перевозок, исключить из плана не менее 500 тысяч тонн нерациональных перевозок.

Увеличить в сравнении с 1985 годом объем перевозки грузов автомобильным транспортом на восемь процентов.

Обеспечить полное освоение средств на капитальное строительство, направить на реконструкцию и техническое перевооружение все средства фонда предприятий, образованные на основе повышения эффективности производства в новых условиях хозяйствования. Закончить реконструкцию локомотивного депо Тайга.

Улучшить культуру обслуживания пассажиров на всех видах транспорта, перевыполнить планы перевозки пассажиров.

Сформировать фирменный поезд «Новокузнецк — Москва».

Открыть пять новых авиалиний, 29 автобусных маршрутов.

За счет применения передовых приемов вождения транспортных средств, усиления режима экономии, повышения эффективности эксплуатационной работы склонить электротяги не менее 10 миллионов киловатт-часов, 1,5 тысячи тонн горюче-смазочных материалов, возвратить в контактную сеть за счет применения рекуперативного торможения не менее 60 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

Осуществить комплекс организационных и технических мер по охране окружающей природной среды.

На предприятиях всех отраслей промышленности и сельского хозяйства повысить эффективность мер по охране природы: шире внедрять прогрессивные технологические процессы, обеспечивающие комплексное использование сырья, существенно снижающие вредное воздействие на окружающую среду.

Уменьшить в сравнении с 1985 годом на три процента общее количество загрязняющих веществ, выбрасываемых в атмосферу. Снизить на пять процентов сброс загрязняющих сточных вод в водоемы.

Освоить на природоохранные цели более 140 миллионов рублей капитальных вложений, в том числе на охрану атмосферы 17 и водоемов — 100 миллионов рублей.

Гастроли

О ВЕЧНОМ ПО-НОВОМУ

Значительный интерес у кемеровчан вызвала рок-опера «Прометей», поставленная труппой

По меньшей мере два десятка лет рок-оперы, как жанр, имеет поклонников во всем мире. Отечественный ее вариант несколько моложе, но и у нас в стране первые попытки следуют отнести к временам пятидцатилетней давности. И все они еще живы, все еще популярны — даже постановки. Постановки с зонг-оперой «Орфей и Евридика» на прилавках магазинов не лежат.

И все же настоящих вершин этот жанр достиг у нас лишь в восемидесятые годы.

Появились необычные работы и на сценах драматических театров. В небольшом здании, что по улице Чехова в Москве, под руководством замечательного нашего режиссера Марка Захарова были созданы музыкальные спектакли «Тиль», «Звезда и смерть Хоакина Муркетты», «Юнона и Авось». Предстоящим летом Московский театр имени Ленинского комсомола привез эти и другие свои работы на суд кузбасского зрителя. Однако почему театр Захарова «послужил» на пророгатии театра музыкального? В интервью одной из молодежных программ Центрального телевидения режиссер объяснил: театр имени Ленинского комсомола не мог пройти мимо того, что музыкальные театры, замкнувшись в рамках традиционных жанров, буквально выстали перед зрителем за пределы своих стендов.

Подобную же цель — привлечение молодежи — ставили перед собой и коллектива красноярцев. Не потакать однотипным запросам, не идти на поводу у невысокого вкуса, но, вооружившись притягательной формой, заговорить оично важном — такая ставилась задача.

Успех «Прометея» и предшествовавший ему успех рок-оперы «Девушка и смерть», намерение поставить «Юнону и Авось» не означают в концепции, что Красноярский театр музыкальной комедии

Свообразное музыкальное решение доставило постанов-

чику довольно много хлопот. Но Полгородскому удалось создать целостное действо, которое логично подводит зрителя к необходимым выводам.

Быть может, что рок-музыка — это нечто примитивное, основанные едва ли не на двух-трех аккордах. Для тех, кто так думает, будет открытым узнать, что партитура «Прометея» стала сложной, что исполнение этой музыки «живым» оркестром не представляется возможным. Ненужно приходится прибегать к помощи современной техники звукоиздания. А это в свою очередь поставило перед коллективом новые задачи — научиться сочетать «живую» музыку и «живой» вокал с фонограммой.

Возникли сложности и с волком. Рок-музыка требует особой вокальной школы, которой не обладали артисты театра. Примеснуть эту они постигают в ходе работы, и пока лучше всего это получается у И. Умиковой.

Особо следует сказать о сценографии. Главный художник театра И. Роос сумел создать не просто запоминающееся, эффектное оформление, но и выразил доступными ему средствами главную идею действия.

Кемеровчанам, которые располагают собственным музыкальным театром, всецело знакомы с проблемами, о которых речь шла выше, небезынтересно было ознакомиться с опытом соседей. Не взять ли и в дальнейшем за правило: не ожидать больших гастролей, в которых должны принимать участие все артисты и весь репертуар, находить возможность привезти и показать нам лишь самое новое и интересное, что появляется за последние время у соседей наших по региону? Думается, что обмен идеями, приемом с демонстрацией достиженного, будет весьма полезен.

Б. СИНИЯВСКИЙ.
г. Кемерово.

По следам письма

ЧУЖИЕ ДЕТИ

Написанное нетвердой детскими руками письмо умолкало о помощи...

«Хочу видеть современных, но в чём, носим, что дают старородные люди... Отец с мачехой получают на нас пенсии, но ничего нам не покупают. А где быть? Отец посыпал на голову и лягушкой. Ученье просят приехать разобраться».

Честно говоря, теплилась надежда: а вдруг в написанном есть доля преувеличения — ребенок все же. Увы! Все подтвердились.

Саженовы в поиске Бороды проживают в приличном доме. В месяц на каждого из четырех членов семьи приходится по 95 рублей плоского хозяйства и огорода. Словом, живут в достатке. И тем не менее, о каком бы предмете скрывают Светы я не спросил, оказалось, что дали его жители поселка. Что же тогда покупали родители своей дочери, ученицы пятого класса? Шапочку и пальто, когда она пошла в первый класс. Трудно представить, что в этой одежонке она ходит в школу сейчас.

— Разве уследишь за тем, как она растет, парировала мамаша В. А. Саженова.

Ну, а за своей родной дочерью Валентину Алимовна тоже следить не успевает? Как бы не так. Да пальто, шубу и три шапочки, не говоря о дюжины платьев и свитеров, имеет четырехлетняя Женя. Одна шапка у нее для улицы, другая — в детсад, третья (песеновая) — для торжественных случаев.

«Кто тронет пальцем или обидит мою дочь — голову оторвут» — прорызала. Неродным же детям раздает туника и податыльники налево и направо, а муж (родной отец детей) помогает ей в этом. Вот и бегут дети из дома.

Не кто иной, как отец сре-ди них, разбудил детей, вы-швырнув на улицу свою престарелую мать (их бабушку). Ее приютили соседи. Помимо дети и о той материальной помощи, которую оказывает отец своей 77-летней матери, что постоянно выражается у него в одной фразе: «Перебьется».

Давайте сопоставим цифры 28 (это пенсия бабушки) и 95. Разительная картина. И тем не менее бабушка ухитряется приобрести какой-нибудь гостинец для внуков, а когда нет денег на гостинец, пригревает ребят лаской.

Знали в школе, на каком положении в семье Саженовых лежат? Представьте, нет. Знали, что обстановка ненор-

мальная, что взаимоотношения не урегулированы, что там постоянные семейные неурядицы — и не более.

Одноклассники знали, что Света ходит в одежде, собранной жителями поселка, а учителя — нет. Как же так, тарабари педагогов?

— Она такая скрытная, слово от нее не добьешься, — сказали мне учители...

Всем запомнился праздник хлеба, организованный в школе № 76 Каравай ржаного хлеба неслышище Оксана Коваленко. Тук-тук — стучали каблучки ее легкой обуви. Каравай белого — Света, обутая в громадные сапоги-бахилы из сорокового размера (размер ее обуви 36). Неужели это не бросалось в глаза?

Занимались семью Саженовых исполнкомом Боровского поселкового Совета, комиссиями по делам несовершеннолетних. Последний раз — в декабре 1985 года. Собрались уважаемые люди: председатель исполнкома Совета, директор школы, депутаты. Решали серьезный вопрос. Значит, обдуманный должно было быть и решение. Но таковым-то как раз его и не назовешь. «Дети должны жить дома», — постановила комиссия. А как они там могут жить?

Отвечала на вопросы члены комиссии Света. Стояла она в уже известном на пальчике и сапогах-бахилах. И что же? Члены комиссии разомварились, что она привлекла одета.

Что же было после? В отцовский дом дети так и не попали. К бабушке тоже было нельзя — это им запретили.

И тогда тридцатилетний Андрей ушел в котлован. Много и прогрессивного, там его и нашли жители улицы Липецкой. «Иди домой», — говорили ему. «Лучше я здесь замерзну, а дому не пойду», — был ответ.

И тогда тридцатилетний Андрей ушел в котлован. Много и прогрессивного, там его и нашли жители улицы Липецкой. «Иди домой», — говорили ему. «Лучше я здесь замерзну, а дому не пойду», — был ответ.

И еще один штрих. Света попала в больницу. 77-летняя бабушка нашла время навестить внуку, проехав неблизко. Но для нее путь из поселка Бороды в Кировский район Новокузнецка ее и корреспондент газеты. Родители в больнице так и не появились.

Комментарий, как говорится, излишен. Слово теперь за комиссией по делам несовершеннолетних при Боровском поселковом Совете. Может быть, теперь ее решение будет более серьезным и обдуманным?

И. ПЕРЕПЕЛИЦА.
г. Бороды.

РАСКРЫТА ТАЙНА ПРОИСХОЖДЕНИЯ ГЛАУКОМЫ

Диплом на научные открытия вручены недавно известному

офтальмологу, члену-корреспонденту Академии медицинских наук СССР Аркадию Павловичу Несторову. Рассмотрев человеческий глаз с позиций, казалось бы, далекой от медицины науки — гидромеханики, заведующий кафедрой гидравлики биологических 2-го Московского медицинского института профессор Несторов обнаружил неизвестное ранее явление: функциональную обратимую блокаду склерального синуса (так называют офтальмологи канал, окружающий глаз).

Объяснение механизма возникновения глаукомы позволило по-новому подойти к диагностике и лечению крайне опасной для человеческого зрения болезни.

Глаукома — одна из главных причин слепоты и слабого зрения — распространена во всем мире. Оно более примерно одна пятая населения земли. Глаукома выывает своим жертвам людей всех рас и национальностей, не отдав предпочтения ни жарким, ни холодным краям. Повсюду глазные врачи ищут глаукомы, но большую может долго не находить. Вот и причины возникновения глаукомы до последнего времени оставались с этим тяжким недугом.

Врачам давно известно: что болезнь, которую их коллеги в древности называли «зеленая вода» (так переводится с греческого «глаукома»), хотя никакой зеленой воды в глазах нет, на самом деле представляет собой целую группу заболеваний, возникающих по разным причинам. Общий их признак — вследствие повышения давления внутри глаза нарушаются внутри глаза нарушаются

ится секрет возникновения болезни.

В нем постоянно циркулирует жидкость, образующаяся тут же, в глазу. Она омывает его внутренние камеры и отводится в кровеносные сосуды с помощью своего рода дренажной системы: канала, окружающего глаз.

Иначе складывается повторный поединок. Особенно сильно, действуя комбинированно, на высоких скоростях, провели кемеровчане первый тайм, еще до перерыва добившись солидного преимущества — 3:0. Шушкевич из Удмуртской АССР, выигравший в первом тайме, снялся с игры и перешел в предстоящих гонках на пятнадцатом дистанцию лишь

и тут надо отдать должное

мужеству кузбасских лыжников, которые смогли взять золото на сложных трассах, гости набрали темп, и небольшой разрыв в семи очках могли с успехом ликвидировать в предстоящих гонках последнего дня соревнований.

И тут надо отдать должное мужеству кузбасских лыжников, которые смогли взять золото на сложных трассах, гости набрали темп, и небольшой разрыв в семи очках могли с успехом ликвидировать в предстоящих гонках последнего дня соревнований.

В итоге

оставшиеся в гонках кузбассовцы, соревнуясь в беге на 10 км, выиграли золото.

У наших ребят результаты

были по скромней, хотя и они привнесли команде золотые медали первенства Европы этого года. Н. Свистунова, из Ташкента, заняла третье место в слаломе.

На СНИМКАХ: кандидат в мастера спорта из Новокузнецка Евгений Егоров; на трассе, г. Ташкент.

Фото А. Духанина.

Хоккей с мячом

«Заря» угасает...

В минувшие выходные кемеровские «Кузбасс» принимали в своем поле хоккейный клуб из Барнаула. На первом тайме, прошедшем в «Заре», вратарь «Зары» Т. Шушкевич из Удмуртской АССР, выигравший в первом тайме, снялся с игры и перешел в предстоящих гонках на пятнадцатом дистанцию лишь

и тут надо отдать должное мужеству кузбасских лыжников, которые смогли взять золото на сложных трассах, гости набрали темп, и небольшой разрыв в семи очках могли с успехом ликвидировать в предстоящих гонках последнего дня соревнований.

И тут надо отдать должное мужеству кузбасских лыжников, которые смогли взять золото на сложных трассах, гости набрали темп, и небольшой разрыв в семи очках могли с успехом ликвидировать в предстоящих гонках последнего дня соревнований.

Итогом соревнований

стало золото.

В итоге

оставшиеся в гонках кузбассовцы, соревнуясь в беге на 10 км, выиграли золото.

У наших ребят

результаты были по скромней, хотя и они привнесли команде золотые медали первенства Европы этого года. Н. Свистунова, из Ташкента, заняла третье место в слаломе.

На СНИМКАХ: кандидат в мастера спорта из Новокузнецка Евгений Егоров; на трассе, г. Ташкент.

Фото А. Духанина.

г. Ташкент.

У наших ребят

результаты были по скромней, хотя и они привнесли команде золотые медали первенства Европы этого года. Н. Свистунова, из Ташкента, заняла третье место в слаломе.

На СНИМКАХ: кандидат в

мастера спорта из Новокузнецка Евгений Егоров; на трассе, г. Ташкент.

Фото А. Духанина.

г. Ташкент.

У наших ребят

результаты были по скромней, хотя и они привнесли команде золотые медали первенства Европы этого года. Н. Свистунова, из Ташкента, заняла третье место в слаломе.

На СНИМКАХ: кандидат в

мастера спорта из Новокузнецка Евгений Егоров; на трассе, г. Ташкент.

Фото А. Духанина.

г. Ташкент.

У наших ребят

результаты были по скромней, хотя и они привнесли команде золотые медали первенства Европы этого года. Н. Свистунова, из Ташкента, заняла третье место в слаломе.

На СНИМКАХ: кандидат в

мастера спорта из Новокузнецка Евгений Егоров; на трассе, г. Ташкент.

Фото А. Духанина.

г. Ташкент.